

公安部“境外追逃”重拳出击

抓获遣返 10 名重大经济犯罪嫌疑人

记者 24 日从公安部获悉,在我国外交部门和马来西亚等国执法部门的大力协助下,公安部近日赴马来西亚展开缉捕外逃经济犯罪嫌疑人集中行动,抓获遣返 10 名重大外逃经济犯罪嫌疑人,涉案金额累计近 5 亿元。

据公安部相关负责人介绍,针对当前我国经济犯罪嫌疑人潜

逃境外的整体形势和地域分布特点,公安部会同外交等部门精心筹划、周密部署,发起了针对逃匿在马来西亚的中国籍经济犯罪嫌疑人集中行动。

前方工作组先后在马来西亚抓获涉嫌诈骗犯罪潜逃长达 13 年之久的辽宁逃犯李某、边某,涉嫌贷款诈骗 3.5 亿元的河北逃犯

李某,涉嫌骗取国家出口退税的江苏逃犯张某等 8 人,在泰国、菲律宾分别抓获从马来西亚潜逃而来的山东逃犯刘某、甘肃逃犯张某。

目前,10 名被缉捕回国的重大外逃经济犯罪嫌疑人已被移交至涉案地公安机关,相关案件正在进一步审理中。(据新华网)

中纪委网站 20 天接 15253 件举报

日均接受举报逾 760 件

中央纪委监察部网站 9 月 2 日正式上线并接受举报后,受到广泛关注。9 月 2 日至 21 日,网络举报量达 15253 件,日均超过 760 件。

今年以来中央纪委监察部接到的网络举报,在两个时间点后增长迅速。一是 4 月 19 日,中央纪委监察部和有关部门、各大网站联合开设了“网络监督专区”。截至 8 月底,网络举报量日均达到 300 件左右,

而在 1 月至 4 月初,每日在 150 件至 200 件之间;二是 9 月 2 日中央纪委监察部网站正式上线,网站首页设置了“我要举报”专栏,网络举报数量再度大幅攀升,日均超过 760 件。

据了解,网络举报主要针对各级党政机关和党员干部中存在的贪污贿赂行为、违反廉洁自律规定行为和失职渎职行为等。(据新华网)

广州“铜钱大楼”即将竣工



2013 年 9 月 24 日,广州“铜钱大楼”经过 10 万元征名,目前已正式命名为“广州圆大厦”,当日记者现场看到,正式命名后的牌匾已矗立于大厦广场前端,目前该大厦已进入招商阶段,即将投入使用。

据报道,该建筑将建成一个 33 层、高 138 米的“大金环”,由于此建筑形似铜钱,网友称其为“铜钱大楼”,曾有专家指出,该建筑风格很怪异,形状像一枚大铜钱,容易让人联想到暴发户的心态。(据新华网)

肯尼亚宣布战胜恐怖分子

72 人死亡 11 人被捕 四五名西方人或参与袭击

肯尼亚总统肯雅塔 24 日晚发表电视讲话宣布,肯军警针对袭击内罗毕韦斯特盖特购物中心的恐怖分子行动已经结束,肯尼亚战胜了恐怖分子。

肯雅塔在讲话中说,在恐怖分子和肯尼亚军警对峙的第四天晚上,恐怖分子被最终制伏。这起恐怖袭击目前已造成 240 人受伤,其中 61 名平民、6 名肯尼亚军警人员死亡,5 名恐怖分子被击毙。另有 11 名嫌疑人被逮捕。

肯雅塔说,1 名英国女性、3 至 4 名美国籍公民可能参与了此次恐怖袭击。目前,购物中心仍然关闭,救护人员正在清理遗体,死亡人数可能还会上升。

肯雅塔宣布,肯尼亚从 25 日起全国降半旗,进行为期 3 天的全国哀悼。

肯雅塔在讲话中还说,恐怖袭击发生后,肯尼亚民众通过手机银行自发募捐超过 6000 万肯尼亚先令(约合 70 万美元),帮助受困群众和后方人员。(据新华网)

郑州大学 5 名保安考上名校研究生

网友赞励志

据郑州大学官网消息,郑大 5 名保安考上西南政法大学等重点大学研究生。其中一人在郑大完成了自己从高中生、高校保安到知名大学研究生的蜕变。网友评价:励志!

王强强是这 5 名考上重点大学研究生队员中的一员,在郑大完成了自己从高中生、高校保安到知名大学研究生的蜕变。2009 年高中毕业后,王强强从农村老家来到校保卫处当上了一名校卫队员,几年来,在完成保卫处繁重、辛苦的值班、巡逻工作之余,他没有一天放弃过学习,靠自学考试先后获得了大

学专科、本科学历,并于今年 6 月份以高分考取了西南政法大学宪法学与行政法学专业硕士研究生。

张前进、赵威、冯阳、白鹏飞 4 人均是河南某学院的本科毕业生,他们慕名来到郑州大学保卫处校卫队,边工作边学习。张前进,被北京航空航天大学自动化科学与电气工程学院控制专业录取;赵威,被华南理工大学电子与信息学院电子与通信工程专业录取;冯阳,被河海大学计算机与信息学院信号与信息处理专业录取;白鹏飞,被郑州大学土木工程学院建筑与土木工程专业录取。(据《郑州晚报》)

经最高人民法院核准

夏俊峰昨日被依法执行死刑

据沈阳市中级人民法院官方微博“沈阳中院”消息,经最高人民法院核准,故意杀人罪犯夏俊峰 25 日被依法执行死刑。

备受关注的沈阳小贩夏俊峰持刀杀死城管人员一案,于 2011 年 5 月 9 日在辽宁高院二审宣判,维持沈阳中院以故意杀人罪判处夏俊峰死刑的一审判决。

2009 年 5 月 16 日夏俊峰与妻子在摆摊时被城管查处,后与城管发生争执,持随身带刀将 2 名城管刺死。

(据中新网)

处理纠纷采取极端手段构成故意杀人罪

摔死女童案主犯被判死刑

据北京法院网消息,备受关注的北京大兴摔死女童案 25 日上午一审宣判,北京市第一中级人民法院以故意杀人罪判处主犯韩磊死刑,剥夺政治权利终身。

法院刑事判决书指出,从整个案发过程、现场客观条件以及被告人韩磊案发前后的行为举止精神状态来看,韩磊虽然案发前曾经饮酒,但尚未达到醉酒状态,当时不可能不知道其抓在手中的是孩子。被告人韩磊作为一个心智健全的成年人,因不能正确处理与他人的纠纷,迁怒于无辜的幼儿,采取极端手段,将孙某某抓起举过头顶并猛摔在地,致孙某某当场颅骨崩裂致重度颅脑损伤死亡,其行为已构成故意杀人罪。

(据《新民晚报》)

巴基斯坦西南部发生 7.7 级地震

已造成至少 216 人死亡 强震致海床上升冒出小岛

巴基斯坦西南部地区俾路支省当地时间 24 日 16 时 29 分发生 7.7 级地震。目前,地震造成的死亡人数已上升至 216 人,另有 350 多人受伤。

地震震中位于俾路支省中部胡兹达尔地区西南 120 公里处,震源深度 10 公里。巴基斯坦国家灾难管理局说,在首次地震后又发生了 5 次余震,其中最严重的达 5.9 级。

当地媒体援引巴基斯坦边防

军发言人的话报道,距离俾路支省首府奎达 600 多公里的阿瓦兰地区受灾最为严重,有上百座房屋倒塌,救援人员已从废墟中发现 216 具遇难者遗体,超过 350 人受伤。目前还有许多人被埋在倒塌的房屋中。

巴基斯坦总统侯赛因和总理谢里夫对此次地震灾难表示悲痛,下令全力支持受灾地区的营救工作。巴军方已派出包括救援人员和医生在内的 300 人参与救

援行动,并向受灾地区运送药品、食物和帐篷等物资。受灾地区的当地医院也已进入紧急状态。

另据媒体报道,由于地震威力强大,导致海床上升,在巴滨临阿拉伯海的瓜达尔地区(Gwadar)海岸外约 600 米出现一个山状小岛。

电视播出的画面显示,一片岩石地带由海平面升起。在海岸边聚集许多民众,目睹这罕见的景象。(据新华网)

双汇在美收购案获批准

总收购金额高达 71 亿美元

据法新社报道,美国史密斯菲尔德食品公司股东大会 24 日投票批准了中国双汇国际的收购方案,参与投票的股东中超过 96% 投了赞成票。

报道称,收购程序预计将于 9 月 26 日结束。根据协议,双汇国际将以每股 34 美元从史密斯菲尔德的股东手中购得全部股份,收购结束后史密斯菲尔德的普通股将不再公开交易,史密斯菲尔德将作为双汇的全资子公司运

营,但依然保留史密斯菲尔德这个品牌。双汇国际为收购股份将支付 47 亿美元,此外还将承担史密斯菲尔德 24 亿美元的债务,总收购金额高达 71 亿美元。这是迄今中国企业规模最大的赴美投资项目。为确定这项收购是否符合美国利益,美国国会 7 月 10 日举行了专门的听证会,美国外国在美投资委员会也开展两轮评估,之后在 9 月 6 日批准了收购方案。(据人民网)